



# 同心同向共筑陇原美好未来

——政协甘肃省十三届三次会议开幕侧记



1月19日，出席政协甘肃省十三届三次会议的政协委员在会场认真聆听报告。

新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

新甘肃·甘肃日报记者  
范海瑞

1月19日上午，迎着冬日的暖阳，位于黄河之滨的甘肃大剧院分外雄伟壮丽。政协甘肃省十三届三次会议在这里隆重开幕。

上午8时许，来自全省各党派团体、各族各界的政协委员们，迈着坚定的步伐拾级而上，陆续步入会场。

9时，雄壮的国歌奏响，大会开幕。

委员们认真听取省政协常委会工作报告，听取提案工作情况的报告。

2024年，是新中国和人民政协成立75周年，也是甘肃发展历程中很不平凡的一年。

这是一张担当作为的成绩单——

过去一年，省政协加强思想政治引领，

履职尽责的政治方向更加坚定；扛牢服务大局重任，助推中国式现代化甘肃实践积极有为；聚力增进民生福祉，人民政协为人民理念有力彰显；坚持大团结大联合，统一战线组织作用发挥更为充分；推进履职能力建设，政协事业发展动力活力持续增强……

台上，铿锵有力的话语响彻会场；台下，热烈持久的掌声不断响起——

2025年是“十四五”规划收官之年，也是谋划“十五五”规划关键之年。

今年，全省政协要重点抓好加强党对政协工作的全面领导，聚焦推进新型工业化、构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系献智出力，紧盯筑牢国家西部生态安全屏障、推进美丽甘肃建设协商建言，锚定进一步全面深化改革、扩大开放贡献力量，紧扣加强文化遗产保护传承、推动文化创新发展积极履职，围绕加强社会

建设和治理、筑牢各族群众共同富裕基础凝聚心聚力，坚持以改革创新精神加强自身建设……

过去一年，广大政协委员、政协各参加单位和省政协各专门委员会，聚焦省委省政府中心工作和人民群众普遍关心的热点难点问题建言资政，共提交提案1048件，审查立案839件，已全部办复；

健全制度机制，改进方式方法，推动提案工作在巩固中提升，在创新中发展；

树立精品意识，质量导向更加鲜明，加强督办力度，提案办理更加高效务实，提案工作整体性和协同性明显增强……

今年，提案工作要聚焦中心大局、关注民生福祉、突出提质增效，更好发挥在建言资政、凝聚共识中的重要作用，有力促进中央和省委重大决策部署落地实施。

今年，要进一步提高提案质量，增

强办理时效，让提案成为汇聚民智、反映民意、改善民生的重要桥梁和有力抓手……

省政协常委会工作报告字字铿锵、句句提气；提案工作情况的报告务实具体、亮点纷呈。

委员们凝神静听，认真记录，不时回应以热烈的掌声。

走出会场，委员们步伐愈加坚定，履职方向更加清晰。

“备受鼓舞，倍感振奋！”政协委员们表示，将充分发挥人民政协“智慧库”“资源池”“大家庭”的优势，积极建言献策，更好助力全省经济社会高质量发展。

“报告全面客观、实事求是地总结了去年的工作成绩，系统安排了今年政协的重点工作，为我们明确了方向。”省政协委员兰永武表示，作为一名来自基层的政协委员，将传达学习落实好此次会议精神，切实发挥好政协委员履职作用，为全省经济社会高质量发展作出应有的努力。

“报告总结成绩实事求是，安排工作具体到位。”省政协委员顾应存表示，将按照报告对今年政协工作的安排部署，聚焦中心任务，在助力经济社会高质量发展方面履职尽责，以更高的站位、更高水平做好建言资政。

聚焦特色优势加快构建现代化产业体系是当前我省中心任务之一。王海梅委员表示，将加力推动企业绿色化、数字化、智能化发展，从企业层面加快培育发展新质生产力，加快推动新型工业化。

“当前人工智能蓬勃发展，对高等教育、职业教育提出了更高的要求，作为教育工作者，我将加强人工智能在专业和学科建设方面的探索应用，培养更多符合社会需求的高层次人才。”郭炳委员说。

持续推进乡村振兴，是委员们关心关注的重要议题。省政协委员于熙告诉记者：“过去一年，我做了深入的调研，建议盘活乡村闲置土地和宅基地，推动乡村振兴，同时，要关注城镇中小餐饮企业健康发展问题，吸纳更多农村人口进城就业。”

初心如磐，使命如炬。委员们一致表示，将以贯之履职尽责，不忘初心继续前行，建言助力高质量发展，群策群力进一步推动全面深化改革，更加广泛地为陇原大地高质量发展凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，在新时代新征程中展现新担当、新作为、新气象。

本报兰州1月19日讯（新甘肃·甘肃日报记者刘健 张燕茹）今天下午，出席政协甘肃省十三届三次会议的省政协委员分组审议省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。

省政协副主席何伟、马文云、王锐、郭承录、尚勋武、牛建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎，省政协秘书长王建太参加分组审议。

委员们在审议中表示，省政协常委会工作报告政治站位高，内容丰富，思路清晰，任务明确，通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，充分体现了省政协一年来在政治协商、民主监督、参政议政等方面扎实工作，对今年政协工作作出了全面部署，是一份高举旗帜、守正创新、实事求是的好报告。

审议中，委员们结合报告内容谈感想、提建议、话发展，各抒己见，气氛热烈。刘立善委员说，报告文风朴实，求真务实，用详实的数据说话，展现了一年来省政协工作取得的丰硕成果，为政协委员强化责任担当、提升履职效能指明了方向。王天军委员说，报告从7个方面对2025年政协工作进行了安排部署，为实现全年经济社会发展目标凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，将进一步提升履职能力，为全省高质量发展建言献策。杨金泉委员建议，政协委员要更加关注全省“三农”工作，为打造全国现代寒旱农业示范基地，加快建设农业强省贡献力量。丁迟成委员建议，进一步深化专题协商，围绕甘肃重大发展战略和人民群众关心的热点问题，选择更多切口小、针对性强的议题进行深入协商，提出更多高质量的意见和建议。

## 履职故事

**苏亚丽代表：  
让群众过上“甜蜜”生活**

新甘肃·甘肃日报记者 海晓宁

省人大代表、正宁县三嘉乡狼牙坬村村民苏亚丽是一位养蜂能人。3年来，她在养蜂行业勤奋耕耘，辐射带动周边60多户群众发展“甜蜜事业”，让许多人通过养蜂而走上致富路。

“作为一名省人大代表，扎根基层，带头实干，带动家乡群众共创幸福甜蜜的美好生活，是我义不容辞的职责。”苏亚丽说。为了当好群众的代言人，她多次走家入户，利用向群众传授养蜂技术的机会主动了解民意。自2022年当选省十四届人大代表以来，苏亚丽在深入调查的基础上先后提出了20余条农业、民生领域的意见建议，其中“大力发展林下经济，助推乡村振兴的建议”“关于加大‘三元双向’循环农业产业体系建设的建议”等被列为重点督办建议。

2023年，有群众反映银百高速(G69)正宁段存在交通标牌设置不规范、标注不具体，容易造成过往车辆走错车道甚至导致交通安全事故的问题。了解情况后，苏亚丽在省十四届人大二次会议期间提交了“在高速公路合理设置标志牌”的建议，得到省市领导和相关部门高度重视。通过多方努力，银百高速公路标志牌设置不规范等问题最终得到有效解决。

今年省两会，苏亚丽重点关注种植业、畜牧业有机结合的循环农业发展领域，并提出了相关建议。她表示，将继续发挥自己的优势和专长，带领村民们共同发展养蜂业，为乡村振兴注入更多的“甜蜜”力量。

**夏祥委员：  
助推陇药产业高质量发展**

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍

省政协委员、兰州和盛堂制药股份有限公司董事长夏祥，扎根甘肃十多年来，带领团队不断开拓创新。在各级政府的支持帮助下，兰州和盛堂制药各项事业实现稳中有进，先后荣获“国家技术创新示范企业”“国家地方联合工程研究中心”等“国字号”荣誉。

作为一名省政协委员，夏祥一直心系陇药产业发展。近两年来，他结合企业发展实际，重点围绕“我省中医药产业发展如何做大做强”等话题进行调研，提出“加快培育医药龙头企业壮大发展”“加快我省中医药由‘甘药甘用’向‘甘药国用’发展”等建议，为政府相关部门决策提供了参考。

今年省两会，夏祥的关注点依然是中医药产业发展。“我主要围绕AI赋能中医药产业，中医药发展应向‘新’而行建言献策。”他说，随着人工智能技术的快速发展，也为中医药行业带来了新的发展机遇。通过大数据对比，可以获得更加科学的新药数据，相较传统的数据而言，可以节省时间，也更加精准。建议将人工智能和大数据技术应用到药品研发中，植入中医诊疗之中，辅助中医诊疗给出科学方案。同时，我省应大力发展以新媒体、大数据、人工智能为基础的新营销模式，助推中医药产业高质量发展。

夏祥建议，作为中医药资源大省，我省应依托资源禀赋，开辟新领域、塑造新优势，大力推进“首发经济”，促进我省由中医药资源大省向产业强省转变。

## 两会快评

新甘肃·甘肃日报记者  
评论员 兰宇

时序更替，华章日新。

新春来临之际，恰逢陇原“两会时间”。在承上启下、继往开来的重要节点，如何进一步全面深化改革，推动甘肃高质量发展再上新台阶，让陇原人民有更多的获得感、幸福感、安全感，备受社会关注和期望。

充分发挥来自人民、植根人民的优势，广大代表委员和衷共济、共襄大业，在关键之年担负关键之责、谋划关键之策，意义重大、使命光荣。代表委员肩负重托，集思广益、共谋发展，奋进的脚步再次出发。

会上会下，党心与民心同频共振；场内场外，政声与民意交融共鸣。期待代表委员心怀“国之大者”、情系“民之关切”，既把人民的心声和群众的期盼带到省两会，认真进行讨论并转化为政府工作的努力方向，又将党中央决策部署和省委工作要求带回基层，全面加以分解并落实到为民造福的实践中去，为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章贡献更多智慧和力量。

律回春晖渐，万象始更新。承载着梦想与希望，生机盎然的陇原大地，一派“只争朝夕”的迎春景象。只要我们心往一处想、劲往一处使，脚踏实地、埋头苦干，就一定能夺取新的更大胜利，把梦想蓝图不断变为美好现实。



## 两会长镜头



①②③ 1月19日，出席政协甘肃省十三届三次会议的政协委员在认真聆听报告。  
本组图片摄影：新甘肃·甘肃日报记者 马伊星



③